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COMITÉ DE SEGUIMIENTO A LAS RELACIONES CON EL CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C  
 

ACTA No. ___8__ DE ____2020_____ 
 

SESIÓN ORDINARIA _____X____   EXTRAORDINARIA_________ 
 

FECHA: _____MIERCOLES 29 DE JULIO DE 2020____ 

HORA INICIO: ____2:30 PM_____   HORA FINALIZACION: ________3:30PM_________  

LUGAR: Sesión virtual (realizada por la plataforma Zoom Video Communications) 

ASISTENTES:  
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 
ASISTE 

OBSERVACIONES 
SI NO 

Martha Gil Enlace Secretaría Distrital de 
Hacienda 

X   

Ivonne Castillo Enlace Secretaría de Educación del 
Distrito 

X   

Ángelo Gravier Enlace Secretaría Distrital de 
Seguridad, Convivencia y 

Justicia 

X   

Patricia Rodríguez Enlace Secretaría Jurídica Distrital X   

Mónica Bernal Enlace Secretaría Distrital de 
Integración Social 

X   

Hermán Redondo Enlace Secretaría Distrital de Salud X   

Juan Camilo 
Narváez 

Enlace Secretaría General de la 
Alcaldía Mayor 

X   

Claribel Torres Enlace Secretaría Distrital de 
Planeación 

X   

Camilo Reynosa Enlace Secretaría Distrital de 
Cultura 

X   

Freddy García Enlace Secretaría Distrital de 
Movilidad 

X   

Juan Felipe Vives Enlace Secretaría Distrital de 
Movilidad 

X   

Edson Martínez Enlace Secretaría Distrital de 
Hábitat 

X   

Ana María Peroza Enlace Secretaría Distrital de 
Ambiente 

X   

 Lorena Guevara Enlace Secretaría Distrital de 
Gobierno 

X   

Paola Silva Enlace Secretaría Distrital de la 
Mujer 

X   

Ángela 
Artunduaga 

Enlace Secretaría de Desarrollo 
Económico  

X   
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SECRETARÍA AD HOC: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 

Jaime Andrés Flórez Murcia  Director de  Relaciones 
Políticas  

Dirección de Relaciones 
Políticas (DRP) 

 

OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 
ASISTE 

OBSERVACIONES 
SI NO 

Marco Fidel 
Velandia  

Enlace IDU X   

Laura León  Secretaría de 
Educación del 

Distrito 

X   

Jose Jairo 
Jaramillo 

Profesional DRP X   

Joaquín Pérez   X   

Ana Cristina 
Muñoz 

Profesional DRP X   

Paola Montilla Directora 
Observatorio de 
Asuntos Políticos 

DRP X   

Miguel Granados Asesor Jurídica Distrital X   

Leonardo Moreno  Secretaría General X   

John Moreno  IDRD X   

Karen Liseth 
Vaquiro 

 Jurídica Distrital X   

Martha Jannethe 
López  

  X   

Paola Andrea 
Pabón  

Profesional de 
Carrera 

DRP X   

Luz Karen 
Moreno 

Enlace DADEP X   

Viviana Turriago Profesional de 
Carrera 

DRP X   

Oscar Urueña Asesor DRP X   

Carolina Acosta   X   

Daniela Tique Profesional  DRP X   

María del Pilar 
Perilla 

Profesional DRP X   

Laura  Gálvez Profesional  DRP X   

Leónidas Name Asesor DRP X   

 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Instalación del Comité 
2. Verificación del quorum. 
3. Aprobación orden del día. 
4. Presentación del informe de seguimiento a las relaciones con el Concejo  
5. Proposiciones y varios  
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DESARROLLO: 
 

1. Instalación del Comité de seguimiento a las relaciones con el Concejo, por parte del Director 
de Relaciones Políticas, Jaime Andrés Flórez Murcia: 

 
Muy buen día para todos, les doy la bienvenida a esta nuestra 8va Mesa de Trabajo del Comité de Enlaces de 
seguimiento a las relaciones con el Concejo de la ciudad. Quiero darles las gracias por el compromiso 
manifestado en estas extraordinarias; por acompañar todas la Mesas de Trabajo a las que se les convoco, 
pues estos son escenarios de gran importancia tanto para la administración como para los Concejales. Quiero 
pedirles que esta dinámica se mantenga en el trabajo por venir, en cuanto a la entrega oportuna de los 
conceptos, en ocasiones esto se ha convertido “en un dolor de cabeza” para nuestra Dirección ya que 
finalmente somos nosotros quienes damos la cara en el proceso de entrega del documento. En muchas 
ocasiones hemos tenido que unificar de manera incompleta, entregando comentarios sin los 
pronunciamientos de algunos sectores. Esto nos complica la dinámica de trabajo alrededor del Concejo, no 
es para buscar culpables, pues somos un equipo y debemos entre todos buscar la forma de mejorar como 
administración. 
 
La línea de trabajo que se me ha manifestado por parte de la Alcaldesa y el Secretario de Gobierno es apoyar 
a todos los sectores políticos con asiento en el Concejo, en la realización de las Mesas de Trabajo y la entrega 
oportuna de los conceptos unificados frente a los P.A, para generar puentes. No vamos a vetar a ningún 
partido, sino que estamos llamados a apoyar todas aquellas iniciativas que le sean útiles a nuestra ciudad.  
   

2. Verificación del quorum. 

3. Aprobación orden del día. 

4. Presentación del informe de seguimiento a las relaciones con el Concejo:  

 

Daniela tique, profesional del grupo de control político: 1) en cuanto a las proposiciones presentadas 
durante el primer semestre, se tiene que: 173 fueron presentadas en enero, 63 en febrero, 31 en marzo, 24 en 
abril, 15 en mayo, 39 en junio y 51 en julio; 2) se presenta recuadro con las proposiciones aprobadas según 
sector por mes; 3) se presenta el total de proposiciones aprobadas por comisión en cada uno de los meses 
del año; 4) se presenta el total de proposiciones aprobadas por cada una de las bancadas 5) se presenta el 
número de proposiciones presentadas por Concejal (Ver Anexos). En cuanto a la pregunta que nos realizaron 
en el pasado comité sobre la solicitud de prorrogas en las proposiciones, tengo por decir que especialmente 
en el sector gobierno (que son las que nosotras tramitamos) los cuestionarios que radican no alcanzan a ser 
respondidos dentro de los tres días de los que habla la norma, debido a esto preferimos solicitar prorrogas a 
que se nos venzan los términos. Regularmente las dependencias internas de la Secretaría no alcanzan a emitir 
respuesta de fondo en ese término. No contestar a tiempo puede generar problemas en materia disciplinaria 
al señor Secretario, ese es el motivo.   
 

Muchas gracias, estamos disponibles a cualquier inquietud por parte de los Sectores, les haremos llegar la 

presentación completa del equipo de control político.  

 

Viviana Turriago, coordinadora del Equipo de Asuntos Normativos de la DRP: quisiera agradecerles 

a todos los enlaces que nos acompañaron en las Mesas de Trabajo realizadas en el marco de las sesiones 

extraordinarias, mesas que en algunas ocasiones superaron las 3 horas. Fue un trabajo que valió la pena, pues 

salieron unos productos que fueron resaltados por los Concejales; ojalá se pudiera hacer esto con todos los 

P.A. pero sabemos que por el volumen tan alto que tenemos de proyectos radicados, por ejemplo, para las 

ordinarias de agosto; “humanamente” no nos da ni al Equipo de Asuntos Normativos ni a los técnicos de 
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los Sectores, pero trataremos en lo posible de buscar la forma de acompañar y facilitar los escenarios de 

concertación con los Concejales. Se proyecta presentación 1) se presentan los temas sobre los que versan los 

P.A (durante el primer semestre de este año); 2) se presenta grafica sobre la participación de las bancadas en 

la radicación de los P.A; 3) se presenta la participación por Concejal en la radicación de los P.A; 4) se presenta 

la información de P.A radicados ante el Concejo en la vigencia 2020, hasta la fecha se han presentado 241 

iniciativas normativas, la mayoría versan sobre asuntos ambientales. (Ver Anexos). Sin duda hemos mejorado 

en cuanto al proceso de unificación y entrega de comentarios; para las ordinarias de febrero se tuvo una 

efectividad del 44,8%; para las ordinarias de mayo se tuvo un cumplimiento del 68,4%. Esperamos seguir 

este proceso de mejora continua frente a las ordinarias de agosto. Por otro lado, en cuanto a la entrega de 

comentarios por cada Sector, se ha mejorado en el promedio de días de entrega desde la solicitud de emisión 

de comentarios. Quiero hacer una observación, a raíz de una intervención de un sector ante el concejo el fin 

de semana pasado, la unificación se da cuando se tienen los comentarios de todos los sectores involucrados 

en un P.A (o al menos el del Coordinador y Jurídica), por ello puede suceder que un sector radique a tiempo 

ante la DRP sus comentarios, pero ante la falta de alguno, ello retrasa el trabajo de todos; finalmente somos 

un equipo y por ello debemos cooperar y estar sincronizados. Les recomiendo mucho que revisen los PA 

para agosto, para que agilicen el proceso de entrega de dichos comentarios. Muchas gracias.  

 
Leónidas Name, Asesor de la DRP: frente a la presentación de derechos de petición, tenemos que se 
evidencia un aumento significativo (del 43%) en este primer semestre comparado con el mismo periodo del 
cuatrienio anterior. Esto se debe principalmente a dos fenómenos 1) la bancada de gobierno, principalmente 
el Partido Verde, duplico su presencia en el cabildo y 2) la alta tasa de renovación, que se refleja en que más 
de la mitad de los concejales son nuevos. En el cuatrienio anterior se presentaron en total 1032 derechos de 
petición por parte de los Concejales, cargados en la herramienta del distrito creada para el efecto. Se proyecta 
presentación 1) temas de derecho de petición durante el primer semestre de 2020; 2) se presenta la 
participación por bancadas en derechos de petición; 3) se presenta la participación por concejales en la 
radicación de derechos de petición; 4) se presenta la cifra de derechos de petición radicados a julio; 5) se 
presenta la cifra de derechos de petición radicados por bancada en el mes de julio.  
 
Los principales temas abordados versan sobre procesos de contratación en el marco de la pandemia, y 
asuntos vinculados a la salud pública y al manejo de la misma por parte de la administración distrital. El 
concejal más activo en torno a la presentación de derechos de petición es Yefer Vega de Cambio Radical. 
Las Bancadas que más peticiones han presentado en el transcurso del último mes son partido verde y cambio 
radical.  
 
Ivonne Castillo, Enlace Sector Educación: les quiero contar que a partir de agosto nos acompañara como 
coordinadora técnica del equipo de enlaces Laura León. Por ello nos acompaña en este espacio. (Quien se 
presenta). 
 
Director de Relaciones Políticas, Jaime Andrés Flórez Murcia: reiterar que la instrucción por parte de 
la alcaldesa y el Secretario es coadyuvar en la medida de las posibilidades técnicas, jurídicas y presupuestales 
las iniciativas de todos los concejales, sin importar la bancada a la que pertenezcan. Pues todo el trabajo que 
se realiza alrededor de las mesas y los conceptos nos ayudan a generar puentes con el cabildo. Reitero la 
importancia de radicar por favor los conceptos a tiempo. Quiero solicitar especialmente a Secretaría Jurídica, 
pues en muchas ocasiones su concepto que es clave a la vez está ausente alrededor de muchas entregas que 
hemos tenido que hacer sin sus aportes. La idea es que todos quedemos bien y nos colaboremos, por ello les 
insisto, muchas gracias.     
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Freddy García, Enlace del Sector Movilidad: quiero exaltar el rol de Lorena Guevara y de Viviana 
Turriago, han facilitado el dialogo fluido, el trabajo dinámico y la coordinación.  
 
Patricia Rodríguez, enlace de Secretaria Jurídica: quiero hacer una precisión sobre la entrega de 
conceptos de jurídica; muchos de los PA que presentan los H.C con iniciativas que tal como vienen 
planteados difícilmente se les puede dar viabilidad, en muchas ocasiones son iniciativas que vienen de tiempo 
a tras a las que a pesar de todas las recomendaciones realizadas no se les ha efectuado ningún cambio. 
Nosotros tratamos de revisar de qué forma a través de las mesas de trabajo se puede plantear un articulado 
que sea viable o condicionado. Esto para tenerlo presente, y aprovecho para aplaudir al equipo de la DRP, 
con el acompañamiento en las mesas de trabajo y la presencia permanente como en el caso de Lorena 
Guevara.  
 
Director de Relaciones Políticas, Jaime Andrés Flórez Murcia: se del compromiso de la Secretaría 
Jurídica, mi sugerencia iba más encaminada no tanto al sentido de la viabilidad, sino que los comentarios 
lleguen a tiempo.  
 
Ángela Artunduaga, Enlace Desarrollo Económico: quiero hacer el siguiente llamado, y es que me han 
trasladado proposiciones y esto no está contemplado en el decreto 438; otra situación que ha venido 
ocurriendo en la Secretaría de Desarrollo Económico en el marco de la pandemia, es que los concejales 
vienen enviando derechos de petición asociados a reactivación económica y todos nos los trasladan sin en 
muchas ocasiones, hacer el análisis de fondo. Si bien es cierto nosotros lideramos el proceso de reactivación 
económica algunos otros sectores de la economía están bajo la órbita de otras secretarias, para que lo tengan 
presente por favor. Previo hacer el traslado revísenlo bien o consúltenlo con nosotros. 
 
Lorena Guevara, Enlace del Sector Gobierno: gracias por la confianza depositada por parte del equipo 
de la DRP y los compañeros enlaces de los diferentes enlaces.  
 
Director de Relaciones Políticas, Jaime Andrés Flórez Murcia: un saludo especial para todos, en especial 
para los compañeros de la secretaria de planeación por la lamentable perdida de Isauro. De esta manera 
damos por terminada esta reunión, muchas gracias. 
 
En constancia se firma. 
 

 
 
JAIME ANDRÉS FLÓREZ MURCIA  
Director de Relaciones Políticas 
SECRETARIO TÉCNICO   
 
Anexos: 
 
1. evidencia de la reunión virtual  
2. Se adjunta presentación-power point 
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EVIDENCIA DE LA REUNIÓN VIRTUAL REALIZADA POR LA PLATAFORMA ZOOM 
VIDEO COMMUNICATIONS   
 

   
 

 
Proyectó: Jose Jairo Jaramillo Giraldo-Profesional DRP  
 

 
Revisó: Viviana Turriago-Profesional de carrera de la DRP 


